

不满16岁,市科技图书馆向你说“NO”

馆方解释:新馆不具备相关条件,可由家长办理借阅证代借书籍

□记者 忻尚龙



核心提示

有网友在洛阳网“百姓呼声”栏目中反映,洛阳市科技图书馆不给16岁以下的孩子办理借阅证。图书馆方面解释,新馆刚启用,目前暂不具备向未成年人开放的条件。

但图书馆方面同时表示,现在各方面条件正在逐步完善,会尽力满足读者的合理诉求。

被网友投诉,工作人员感觉有点“冤”

近日,记者来到洛阳市科技图书馆,针对网友在洛阳网“百姓呼声”栏目中提出的“为什么不给10岁孩子办理借书证”这一问题,寻求答案。

网友在投诉中称:“之前咨询过服务人员,被告知只要有身份证就可以办理借书证,但今天又不给办,说是不满18岁(后经核实,工作人员说的是16岁),请问有没有规定?孩子很喜欢看书,能不能给办借书证?”

提到此事,图书馆的工作人员觉得有点“冤”。

“当时家长的确问了是不是有身份证就可以办证,我们也给了肯定答复,但一般家长都是等孩子16岁时才给孩子办身份证。所以,我当时说孩子有身份证,我以为他的孩子已经很大了,没想到他带来的是个10岁小孩儿……我们图书馆办理借书证,要求对方年满16岁……”

为何不对未满16岁的未成年人开放?

那么,图书馆为什么不能对孩子们开放呢?对此,洛阳市科技图书馆给出了两点解释:

第一,洛阳市科技图书馆原为河南科技大学图书馆,属于高校图书馆,馆藏资源主要为了满足高等教育和科学研究需求。为了更好地服务地方教育科技发展、利用

高校资源为广大科技工作者服务,图书馆响应号召,以地校共建的方式,面向社会提供服务。图书馆目前定位为科技图书馆,其藏书方向与综合性图书馆有所不同,藏书种类并不适合未满16岁的未成年孩子。

第二,由于国家对地校共建图书馆尚没有具体规定,该馆在制定工作制度时主要参照国家图书馆的有关内容,其中包括服务对象应年满16岁的条件。这也是考虑到馆内电器、电梯、消防等设施较多,避免未成年人单独入馆引发安全事故。

“前几天,有位家长带着一两岁的孩子来图书馆,小孩子乱跑不说,还往电子阅报机上撒尿。导致机器烧毁,维修起来不仅花钱还花时间,影响他人使用。更重要的是,这里面都是电线,如果触电引发安全问题,那后果不堪设想。”该工作人员指着大厅后面的一台电子阅报机说。

对于“16岁”的界限,大家意见不一

设置16岁这个界限,是否合理?记者就此随机采访了校门口的路人,大家对此认识不一。

“为什么中国没爱因斯坦?因为‘爱因斯坦’在完全能够学习科研知识的时候,你非让人家去看儿童读物。”

“现在的孩子多聪明啊,有的十二三岁就对电子类产品很了解。为什么北京那边经常出小发明家,因为人家

那里有土壤,而咱们这里压抑孩子。”

“别低估现在小孩的智商,有时候他们比我们懂的东西多,别等孩子都在河对岸了,我们还在摸着石头过河。”

也有人表示非常理解。一位老先生说:“图书馆是公共场合,如果带太小的孩子来,吵吵闹闹,影响大家,搞不好还会损坏书籍,毕竟,图书馆和公园是不一样的。而且,小孩子家,就让他玩呗,健康成长,没必要以‘泡在图书馆’为荣。等孩子大点儿,真正能够汲取知识了,再让他来享受文化的熏陶也不迟。”

用心为市民,总会有办法

如果家里有孩子酷爱科学,并且已经具备一定的知识储备,发自内心地想看看洛阳市科技图书馆的书,就一点儿办法都没有了吗?

“当然不会。我们也希望孩子能够更好地成长。我们所有的制度,也都是为了给大家提供一个良好的阅读和学习环境。如果孩子真的想读某本书,又不满16岁,完全可以让家长来办理借书证,然后由家长来借孩子想看的书。”工作人员说。

图书馆方面还表示,感谢广大读者的关注和支持,开馆一个多月来,每天都有六七千名读者来馆查阅、学习。由于搬迁时间紧,目前他们还在加紧整理图书资料,该馆的阅读环境、查阅效率和服务质量会越来越好。

中原农贸城里人去楼空,这是咋回事? 商户没“蒸发” 只是换了落脚地



绘制 焦雅琦

□记者 韩铁柱

我市最大的农副产品批发市场——中原农贸城,是我市市区及郊县许多从事餐饮业、农副产品零售业的商户进货的“大本营”。这几天,大家大老远地跑来进货时却发现,这个批发市场里竟然空空荡荡,原有的商户都“蒸发”了。有周围居民称农贸城已搬到飞机场附近,还有人说搬到了邙山上。

这个存在了17年、拥有近2000家商户的大批发市场究竟搬到了哪里?

昨天,记者打探到,中原农贸城已经搬迁到正在试营业的洛阳宏进农副产品国际物流中心。中原农贸城的原有商户大部分搬到了位于瀍河回族区的洛阳通河农副产品物流产业

园。客户以后进货,可直接到这两个农副产品批发中心找老关系户“接头”。

洛阳宏进农副产品国际物流中心位于洛吉快速通道以西、310国道以北的老城区邙山办事处营庄村,客户可沿定鼎路一直向北,到达定鼎北路和310国道交叉口即可看到该物流中心。该物流中心于10日开始试营业,目前蔬菜区、冻品水产区、干果区、粮油区等均正常运营。

洛阳通河农副产品物流产业园位于310国道与启明北路交叉口西100米处,今年3月正式营业,一期建设了164个蔬菜交易大棚和240间商铺,设有高档蔬菜区、食用菌区、鲜菜区、干货区、高档进口水果区、时鲜水果区、冻品水产区、干果蛋品区、粮油专区等多个专业批发交易区。

新安澄泥砚中国文博会“摘金”

□记者 邓超 通讯员 王亚飞

近日,新安澄泥砚作品《十二生肖》在中国(深圳)国际文化产业博览交易会上获“中国工艺美术文化创意奖”金奖。

中国(深圳)国际文化产业博览交易会,是我国唯一一个国家级、国际化、综合性的文化产业博览交易会,有“中国文化第一展”之称。获得金奖的《十二生肖》澄泥砚作品,由新安

魏(guó)州澄泥砚第六代传承人李赞历时三年创作。

李赞说他的创作灵感来自近年闹得沸沸扬扬的圆明园十二生肖铜首事件。他说:“我下决心要做一套精美的十二生肖澄泥砚展现给国人。”

想欣赏这组共12件的《十二生肖》澄泥砚,可前往在市区的西安魏州澄泥砚精品馆免费参观,地址:王城公园西门往东50米。

公告

汝阳捷安投资担保有限公司向我局提出申请,称该公司拟退出担保行业,申请注销。如有和该公司有民间理财业务客户,请自公告之日起10日内持相关凭证向我局反映,若公告期内无人反映,我局将依照《河南省融资性担保公司管理暂行办法》的有关规定批准其注销申请。举报电话:68212083 汝阳县工业和信息化局